
 
ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS DE 2019, realizada no dia oito de julho de dois mil e dezenove, com início às 10 horas, na
Sala de Reuniões do Departamento de Engenharia Florestal. Estiveram presentes os seguintes membros:
Prof. ERALDO APARECIDO TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA
(Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof.ª ALBA VALÉRIA REZENDE, Prof.
ALEXANDRE FLORIAN DA COSTA, Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. ANDERSON MARCOS DE
SOUZA, Prof. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI, Prof. DANIEL LUIS MASCIA VIEIRA, Prof. EDER
PEREIRA MIGUEL, Prof. ILDEU SOARES MARTINS, Prof. JONNY EVERSON SCHERWINSKI PEREIRA, Prof. JOSÉ
ROBERTO RODRIGUES PINTO, Prof. REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO; os representantes dos discentes
no Mestrado Natália Oliveira Ramos e Matheus Santos Martins e no Doutorado Renan Augusto Miranda
Matias. Tiveram suas ausências justificadas: Prof. Humberto Angelo, Prof. Mauro Eloi Nappo. A reunião
teve início com a leitura da pauta e os seguintes tópicos foram tratados. O prof. Alexandre solicitou que
fosse acrescentada como ponto de pauta a aquisição de livros pelo edital da BCE. A ponto de pauta foi
aprovado. 1) INFORMES GERAIS – a) O prof. Ricardo informou que a Direção da Faculdade de Tecnologia
promoverá uma amostra de trabalhos dos alunos na Semana Universitária, com emissão de certificado.
Para seleção dos trabalhos, pede-se que os orientadores indiquem os trabalhos, tanto de Graduação
quanto de Pós-Graduação. b) O prof. Ricardo também informou que um aluno de Graduação foi multado
em R$2.500,00 pelo IBAMA enquanto coletava insetos para o trabalho de uma disciplina de Biologia. Por
envolver aluno do departamento, serão verificados os meio jurídicos para apoio ao aluno, assim como
soluções de longo prazo para evitar risco de que aconteça com outros alunos. c) o Prof. Eraldo relatou
decisão recente da CAPES para cortes de bolsas. O programa contava com 27 de Mestrado e 27 de
Doutorado, ficando agora com 9 de cada. Os atuais bolsistas não serão atingidos, mas à medida que os
prazos forem se esgotando, as bolsas excedentes ficarão congeladas. A Coordenação já se pronunciou
junto ao DPG para o envio do pedido de revisão da decisão. Mas até segunda ordem, não haverá
disponibilização de bolsas para os ingressantes da próxima seleção. d) Recebemos da Direção da FT o ato
para critérios de marcação de bancas de defesa de Dissertação e de Tese. O prof. Eraldo considerou que o
Colegiado da FT está usando de atribuições que não seria do órgão. O prof. Cláudio indicou que já havia
se manifestado por e-mail e que as regras não atendem ao PPG – Ciências Florestais, além de não ser da
competência da Colegiado da FT no seu entendimento, e mesmo que fosse, deveria ser encaminhado ao
DPG para aprovação e publicação da CPP antes de ser aplicada. Pelo impacto do assunto, a discussão
deveria ter chegado ao PPG – Ciências Florestais. O prof. Álvaro disse que, pela experiência da disciplina
“Seminários Avançados em Ciências Florestais 2”, nenhum aluno de Mestrado e poucos alunos de
Doutorado estariam aptos a atenderem às exigências desse ato da FT caso entrem em vigor
imediatamente, sendo importante que haja normas para um período de adaptação. A prof.ª Alba
lembrou que quando foi presidente do Conselho da FT, ficou decidido que as particularidades ficariam
sob responsabilidade de cada programa, e que antes de ser aprovado pelo Conselho, os normativos
deveriam passar pelos Colegiados de cada Curso. Caso o ato entre em vigor imediatamente, o programa
corre o risco de fechar. O prof. Reuber questionou a clareza do texto e a tabela utilizada, que será revista
em breve, além da capacidade do ato atingir seu objetivo, em vez de gerar um aumento na qualidade dos
programas, haverá uma corrida para a criação de eventos pouco relevantes. O prof. Eder lembrou que
participa do Conselho, disse notar que há demandas internas de alguns cursos sendo levados às reuniões
e isso tem afetado as decisões em detrimento das necessidades dos demais integrantes. O prof. José
Roberto criticou que algumas decisões da FT vêm sendo tomadas à revelia dos Colegiados de cada curso,
como os requisitos de progressão. O prof. Eraldo definiu que irá propor a inclusão do ato como ponto de
pauta na próxima reunião da FT para levar o posicionamento do programa. e) O prof. Cláudio lembrou
que está participando da comissão do DPG para utilização dos recursos PROAP/CAPES sobressalentes, e
pediu aos orientadores reforçarem a importância da participação dos alunos no edital. 2) APROVAÇÃO
DA ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA – deliberação: aprovada por unanimidade. 3) LISTA DE OFERTA
PARA O 2º/2019 – O prof. Eraldo apresentou a grade da proposta de oferta: a) terça-feira, de 08h às
11h40m: Biometria Florestal, prof. Ildeu; Disperção e Germinação de Sementes, prof.ª Rosana; Tópicos
Especiais em Conservação e Manejo de Recursos Florestais, prof. Mauro, b) terça-feira, de 10h às



11h50m: Seminário Avançado em Ciências Florestais 1, Prof. Eraldo; c) terça-feira, de 14h às 17h40m:
Modelagem da Produção Florestai, prof. Eder; Manejo de Vegetação Nativa, prof. Ricardo; Biodegradação
e Preservação da Madeira, prof. Alexandre; d) quarta-feira, de 08h às 11h40m: Modelagem, Risco e
Sustentabilidade de Recursos Naturais, prof. Henrique; e) quarta-feira, de 10h às 11h50m: Seminário
Avançado em Ciências Florestais 2, prof. Álvaro; f) quinta-feira, de 08h às 11h40m: Dinâmica da Produção
Florestal, prof.ª Alba; g) quinta-feira, de 14h às 17h40m: Avaliação Econômica de Projetos Florestais, prof.
Álvaro; Solos de Ecossistemas Florestais, prof. Alcides; h) sexta-feira, de 08h às 11h40m: Tópicos Especiais
em Tecnologia e Qualidade da Madeira, prof. Cláudio; Recursos Energéticos da Madeira, prof. Ailton; i)
sexta-feira, de 14h às 17h40m: Tópicos Especiais em Tecnologia e Qualidade da Madeira, prof. Joaquim;
Transferência de Informações Florestais, prof.ª Erika. Deliberação: aprovada por unanimidade. 4) EDITAL
BCE – Foi apresentada a lista de livros para aquisição pelo Edital BCE. Deliberação: aprovada por
unanimidade. 5) OUTROS – a) O prof. Reuber informou que ficará sem orientados no programa, após a
defesa da Samara Maciel, pois não tem havido procura ou candidatos selecionados nos últimos editais,
apenas em outro programa. Dessa forma, perguntou se o fato de estar sem orientações ativas afetaria a
avaliação do programa na CAPES ou sua situação no programa. O prof. Eraldo disse que pode afetar a
avaliação, mas se a pontuação mínima de 4 pontos no quadriênio estiver alcançada, não haverá
problema. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às onze horas e trinta minutos, e para
constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada pelos membros do
Colegiado presentes na reunião. Brasília-DF, 08 de julho de 2019.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Coordenador(a) do
Programa de Pós-Graduação em Engenharia Florestal da Faculdade de Tecnologia, em 10/12/2019,
às 12:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016
da Universidade de Brasília.
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